



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
(ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ) ΛΙΘΑΚΙΑΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
Κτήριο Μεσσαλά 29092, Λιθακιά Ζάκυνθος
Τηλ.: 26950-53417 Φαξ: 26950-53418
Email:kpezakyn@otenet.gr kpezakyn@gmail.com
Site: www.kpezakyn.gr
Πληροφορίες: κ. Πηνελόπη Αβούρη



ΖΑΚΥΝΘΟΣ, 19/11/2012

Αρ. Πρωτ.87

Προς: Δ/νση Π/θμιας Εκπ/σης Ζακύνθου
Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Ζακύνθου

(Υπόψη Υπευθύνων Σχολικών
Δραστηριοτήτων)

Κοινοποίηση: Περιφερειακή Δ/νση
Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Ιονίων
Νήσων

**ΘΕΜΑ: Πρόσκληση – Δήλωση συμμετοχής στην εσπερίδα με θέμα:
«Αναζητώντας το Ιστορικό Κέντρο της Ζακύνθου»**

Έχοντας υπόψη :

- Την Υ.Α Γ2/319ΦΕΚ 451/23-5-95 για ίδρυση και λειτουργία των Κ.Π.Ε.
- Την Υ.Α Γ2/6773ΦΕΚ 987/7-11-97 για ίδρυση και λειτουργία του Κ.Π.Ε Ζακύνθου
- Την Υ.Α 57905/Γ2/4-6-2002 περί ρύθμισης θεμάτων στελέχωσης και λειτουργίας των Κ.Π.Ε και περί καθηκόντων των απασχολούμενων σε αυτά
- Την επικαιροποίηση 11942/23-08-2010 Ε.Υ.Δ./ ΥΠ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.
- Τον προγραμματισμό του Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου για το σχολικό έτος 2012-2013 και στα πλαίσια των υποχρεώσεών του, που απορρέουν από το Τεχνικό Δελτίο Υποέργου του

Το ΚΠΕ Λιθακιάς Ζακύνθου στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης «ΚΕΝΤΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΝΗΛΙΚΕΣ» μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο – Ε.Κ.Τ.) και εθνικών πόρων προγραμματίζει τη **διοργάνωση εσπερίδας, στις 15/12/2012**, στη Ζάκυνθο και στην **αίθουσα εκδηλώσεων Μουσικού Γυμνασίου Ζακύνθου** με θέμα:

«Αναζητώντας το Ιστορικό Κέντρο της πόλης της Ζακύνθου»

Το ΚΠΕ Λιθακιάς έκανε τον προγραμματισμό του και αποφάσισε την διοργάνωση της παραπάνω εσπερίδας, αφενός ενεργώντας σύμφωνα με τη 106553/Γ7/13-10-2006 «Το πλαίσιο Αναφοράς της εκπαίδευσης για τη Αειφορία και οι Σχολικές δραστηριότητες», στην οποία αναφέρεται ρητά ότι το έτος 2013 είναι αφιερωμένο στο Ανθρωπογενές περιβάλλον και την αειφόρο διαχείριση και αφετέρου συμβάλλοντας ενεργά στην προσπάθεια που γίνεται για ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στην εξεύρεση λύσεων προς την κατεύθυνση της Αειφόρου Ανάπτυξης του αστικού περιβάλλοντος .

Η επιλογή της θεματολογίας της εσπερίδας κινείται στο πλαίσιο της Αειφόρου Ανάπτυξης, δηλαδή της διευρυμένης έννοιας του περιβάλλοντος, η οποία περιλαμβάνει και το κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό απόθεμα, και στηρίζεται θεωρητικά στις ερευνητικές μελέτες στο χώρο της πολιτισμικής οικολογίας, οι οποίες προκρίνουν την διαθεματική μελέτη των αλληλεπιδράσεων ανάμεσα στους ανθρώπινους πληθυσμούς και στα περιβαλλοντικά συστήματα, φυσικά και ανθρωπογενή, μέσα στα οποία ζουν.

Η διευρυμένη έννοια του περιβάλλοντος, ως φυσικής δεξαμενής αλλά και πεδίου κάθε ανθρώπινης δραστηριότητας (πόλεις, κτήρια, μουσεία, πάρκα, οργανωμένοι χώροι τέχνης, κοινωνικές ομάδες κλπ), και ο Πολιτισμός, λειτουργούν ως αλληλένδετα πεδία μελέτης και δράσεων, αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της Αειφόρου Ανάπτυξης.

Οργανωτική Επιτροπή

Τριαντάφυλλος Διονύσιος, Υπεύθυνος Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου
Αβούρη Πηνελόπη, Αν. Υπεύθυνη Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου
Γαρδέλης Δημήτριος, Μέλος Π.Ο Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου
Βισβάρδης Αναστάσιος, Μέλος Π.Ο. Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου
Σεμιτέκος Δημήτρης, Μέλος Π.Ο Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου
Εμμανουηλίδου Σοφία, Μέλος Π.Ο Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου

Εισηγητές-Επιμορφωτές

Ζήβας Διονύσιος, Ομότιμος Καθηγητής Ε.Μ. Πολυτεχνείο

Λέκκας Ευθύμιος, Καθηγητής Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος Πανεπιστημίου Αθηνών

Ξυλόκοτα Αναστασία, Τμηματάρχης Διεύθυνσης ΣΕΠΕΔ

Τριαντάφυλλος Διονύσιος, Υπεύθυνος Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου

Αβούρη Πηνελόπη, Αναπληρώτρια Υπεύθυνη Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου

Πρόγραμμα Εσπερίδας

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2012

17.00-17.30: Προσέλευση συμμετεχόντων – Εγγραφές

17.30 – 17.45 Χαιρετισμοί

17.45-18.00 : Χαιρετισμός από την Τμηματάρχη Διεύθυνσης ΣΕΠΕΔ Ξυλόκοτα Αναστασία

18.00 -18.15: **«Καλωσόρισμα και Στοχοθεσία εσπερίδας »**

Εισηγητής: Τριαντάφυλλος Διονύσιος, Υπεύθυνος Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου

18.15-19.15 : «**Ιστορικές παράμετροι της διαμόρφωσης της αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας της πόλης της Ζακύνθου μέσα στους αιώνες**»

Εισηγητής: Ζήβας Διονύσιος , Ομότιμος Καθηγητής Ε.Μ. Πολυτεχνείο

19.15-19.30 Διάλειμμα - καφές

19.30- 20.00: «**Φυσικογεωγραφική εξέλιξη του χώρου της πόλης της Ζακύνθου με βάση ιστορικές αναφορές**».

Εισηγητής: Λέκκας Ευθύμιος, Καθηγητής Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος Πανεπιστημίου Αθηνών

20.00- 20.30: «**Santo Monte di Pieta : Στιγμές της κοινωνικής και πολιτικής ιστορίας της Ζακύνθου που συνδέθηκαν με το κτήριο του Ενεχυροδανειστηρίου**»

Εισηγήτρια : Αβούρη Πηνελόπη, Αναπληρώτρια Υπεύθυνη Κ.Π.Ε. Λιθακιάς Ζακύνθου

20.30- 21.30: Συζήτηση επί των εισηγήσεων

Στην εσπερίδα μπορούν να **συμμετάσχουν 50 άτομα από την Π/θμια Εκπ/ση και 50 άτομα από την Δ/θμια Εκπ/ση, τα οποία και θα λάβουν βεβαιώσεις συμμετοχής.** Σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του προβλεπόμενου αριθμού συμμετεχόντων από τη μια βαθμίδα εκπαίδευσης, θα αυξάνεται αριθμός συμμετοχών από την άλλη βαθμίδα.

Οι αιτήσεις συμμετοχής για την εσπερίδα **θα πρέπει να κατατεθούν στους Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων της αντίστοιχης Δ/νσης μέχρι την Δευτέρα 3 Δεκεμβρίου 2012. Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων παρακαλούνται να προωθήσουν τις αιτήσεις των εκπ/κων στο ΚΠΕ Λιθακιάς μέχρι την Παρασκευή 7 Δεκεμβρίου 2012.** Η τήρηση των ημερομηνιών θα βοηθήσει στη σωστή προετοιμασία της εσπερίδας από το ΚΠΕ Λιθακιάς.

Οι Διευθυντές των σχολείων παρακαλούνται να ενημερώσουν τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων για την ημέρα και την ώρα που θα λάβει χώρα η εσπερίδα ώστε να μπορέσουν να την παρακολουθήσουν.

Ο Υπεύθυνος του Κ.Π.Ε.

Τριαντάφυλλος Διονύσιος

Δάσκαλος